



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА
31 МАЯ 2014
№ 77 (21881)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Счастье родом из детства

А ключик к нему – внутри каждого из нас



• А вы помните себя счастливыми и беззаботными, как эти «подготовишки» из детского сада №68?

1 июня, в Международный день защиты детей, принято задумываться: от чего же сегодня нам нужно их защищать?

В послевоенные годы (праздник, кстати, был учрежден в 1949 году решением конгресса Международной демократической федерации женщин) все, безусловно, вспоминали в первую очередь об ужасах войны, во время которой погибло и пострадало много детей, о горьком сиротстве тех, кто потерял в лихую годину родителей. Все течет и меняется, и в наше кризисное для семейных и общечеловеческих ценностей время нередко говорят о жестоком обращении с детьми в семье и сиротстве социальном. Кто-то размышляет о необходимости защищать детей от вредного влияния улицы и информации, угрожающей детской психике и здоровью, другие же озабочены опасностью вредных бактерий и мокрых памперсов... Активисты общественных движений всего мира в этот день нередко проводят акции в защиту жизней еще не рожденных детей. Словом, поводов защитить подрастающее поколение можно найти множество.

С неожиданным поворотом данной темы довелось познакомиться недавно в интернет-блоге одной представительницы новой профессии – доулы (доула – женщина, оказывающая психологическую, бытовую и информационную поддержку матерям в период появления ребенка). Пережитая личная трагедия и опыт последующего выживания позволили ей прийти к определенным выводам об отношениях родителей и детей, о том, как сделать их гармоничными и приносящими счастье.

Доула в своем посте говорит о необходимости защиты прав, свобод и безопасности... внутреннего ребенка, живущего в каждом из нас, невзирая на наш возраст: «Я думаю, что наш внутренний ребенок, тот, который помнит себя маленьким, прикасается с этим в себе, и есть душа человека, его искра, его особенность, его «Бог». И в любви к нему, в признании его – ценным, хорошим – и живет чувство счастья... Маме, для того, чтобы быть мамой, важно, чтобы была такая фигура рядом, которая воспринималась бы как родитель, чтобы этот родитель был безопасен – не отвергал, не унижал, не манипулировал, а поддерживал, возвращал нас к ощущению себя, своих желаний как ценности, разрешал быть такими, какими нам хочется быть – своим принятием и готовностью любить».

Кроме Дня защиты детей существуют и другие праздники, посвященные детям: 20 ноября отмечается Всемирный день ребенка, 16 июня – День защиты детей Африки, а праздник детей «из пробирки» называется Днем Белых Орхидей и проходит с 2010 года в первое воскресенье апреля.

«Подпиткой» внутреннего ребенка тех, кто сам вступает на путь материнства, по сути, занимается эта женщина, вооруженная опытом и знаниями.

Но почему же сегодня для того, чтобы ощутить полноту материнского счастья, женщине понадобился «оплачиваемый по тарифу» помощник? Где и почему образовался некий вакуум в человеческих и семейных отношениях, который пытается заполнить своей заботой о клиентках доула? Наверное, когда мы найдем ответы на эти вопросы, мы станем счастливее, стало быть, станут счастливыми и наши дети. А пока давайте будем просто беречь, любить, поддерживать и радовать тех, кто рядом. А особенно – наших детей. И не только 1 июня.

Елена КУКЛИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Пусть не смолкает звонкий детский смех!

Уважаемые южноуральцы!

Поздравляю вас с Международным днем защиты детей! Детство – начало жизненного пути, время новых радостных открытий, первых успехов и достижений. Важно нам, взрослым, сохранить у ребенка светлый и добрый взгляд на мир, научить его самостоятельно и уверенно идти по жизни со всеми ее тревогами и трудностями. Пусть у всех ребятшек будет счастливое и беззаботное детство! Пусть взрослые – родители, педагоги, наставники – черпают силы для воспитания подрастающего поколения в любви, терпении и радости за успехи наших детей!

Борис ДУБРОВСКИЙ,
временно исполняющий обязанности
губернатора Челябинской области

Уважаемые магнитогорцы!

Искренне поздравляю вас с Международным днем защиты детей! Праздник счастливого детства, заливистого смеха и искренней благодарности взрослым войдет в каждый дом. Какие бы события ни сотрясали планету, истинной ценностью на все времена остается семья, забота о детях. По сути все, что мы делаем в жизни, мы посвящаем своим потомкам. От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, процветания и благополучия. Пусть каждый ваш день будет наполнен заботами о подрастающем поколении, пусть у ваших детей будет достаточно сил и внимания для того, чтобы согреть старость родителей. Мира, тепла и радости вам, дорогие горожане!

Евгений ТЕФТЕЛЕВ,
глава Магнитогорска

Дорогие горожане!

Поздравляю вас с замечательным международным праздником – Днем защиты детей!

В нашей любви и защите они нуждаются не один день в году, а постоянно. Праздник же – еще одно напоминание взрослым, что мы в ответе за счастливое детство ребят.

Пусть же веселым и радостным для наших детей и внуков будет не только 1 июня! Пусть растут они под мирным небом в дружных семьях!

Желаю всем здоровья, тепла и взаимопонимания всех возрастов, ведь это залог благодарной молодости и счастливой старости!

Александр МОРОЗОВ,
председатель Магнитогорского
городского Собрания

КУРС ВАЛЮТ НА 31 МАЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	34.35	35.00	34.6481
EUR	46.80	47.55	47.1145

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 1, 2 ИЮНЯ



1 июня
Переменная облачность,
без осадков.
Ветер: юго-восточный, 2-7 м/сек.
Температура: ночь +3° +8°
день +20° +25°

2 июня
Переменная облачность,
без осадков.
Ветер: южный, 2-7 м/сек.
Температура: ночь +4° +9°
день +22° +27°

Магнитные бури в июне: 7, 12, 17.

НОВОСТИ

Законная гордость

Борис Дубровский поздравил депутатов с юбилеем Заксобрания.

Исполняющий обязанности губернатора принял участие в торжественных мероприятиях, посвященных 20-летию Законодательного собрания Челябинской области. Почетными гостями торжества стали депутаты всех пяти созывов, начиная с 1994 года. К юбилею в Законодательном собрании был открыт музей, который стал филиалом областного краеведческого музея. Большинство его экспонатов были представлены депутатами. «Историю развития Челябинской области невозможно представить без истории Законодательного собрания. Успехов. Дальнейшего развития. Работы на благо жителей Челябинской области», – написал в книге для посетителей музея Борис Дубровский. На торжественном собрании врио губернатора поблагодарил парламентариев за многолетнюю работу и поздравил с юбилейной датой ЗСО.

Выборы: старт дан

Кандидаты на пост губернатора Челябинской области начнут агитацию 15 июня.

Заксобрание региона утвердило поправки в законопроект о выборах губернатора и органов местного самоуправления. Как сообщила председатель регионального избиркома Ирина Старостина, сами выборы «будут назначены 10 июня, 14 июня списки кандидатов опубликуют, 15 июня начнется выборная кампания. Кандидатов будут выдвигать политические партии на конференциях. Мы узнаем, сколько человек претендует на должность губернатора, к 4 июля». Также председатель южноуральского избиркома напомнила, что в закон о выборах губернатора внесены положения, касающиеся досрочного голосования. Исчезает голосование по укрепительным удостоверениям, которое было ранее, появились положения, касающиеся судимости. Последние изменения должны вступить в силу до начала назначения выборов губернатора и выборов органов местного самоуправления.

Курс – на кукурузу

Южноуральские аграрии наращивают темпы посевной.

Яровой сев в хозяйствах Челябинской области проведен на площади более миллиона гектаров, это более 60 процентов от запланированного. План посадки картофеля выполнен на 73 процента, высажена половина овощей. Сельхозтоваропроизводители Южного Урала получили господдержку в размере 1,9 млрд. рублей. Это позволило предприятиям закупить семена, топливо, подготовить технику. Сегодня хозяйства вышли на оптимальную дневную выработку. Первоочередная задача – до начала июня закончить сев зерновых культур. Следующим этапом полевых работ будет сев кормовых культур: однолетних трав, кукурузы, рапса.

Отдохнул на свою голову

Пострадавшего в Турции жителя Копейска госпитализировали.

Копейчанин на отдыхе в Турецкой Республике получил тяжелую травму головы, упав с балкона. Случай признан нестраховым, поскольку в крови пострадавшего обнаружили алкоголь. Однако власти Южного Урала не оставили земляка без помощи. Региональным минздравом были решены все организационные вопросы, в Екатеринбурге южноуральца встретила бригада реаниматологов. К трапу самолета был подан автомобиль со специалистами Челябинской областной клинической больницы. Пациента транспортировали в отделение нейрохирургии главного медучреждения региона.

Генераторы стабильности

Бизнесменов волнует четыре первоочередных вопроса



• Корреспондент «МР» Ольга Пятунина (четвертая слева) уже не первый раз становится победителем конкурса на лучшее освещение темы малого и среднего бизнеса

Впервые за последние несколько лет в Челябинске прошел областной форум малого и среднего бизнеса. Съезд состоялся в рамках Дня российского предпринимательства по инициативе исполняющего обязанности губернатора Челябинской области Бориса Дубровского.

«Днем большой экономики» назвал мероприятие, на котором собрались около шестисот человек со всех уголков Южного Урала, председатель Законодательного собрания Челябинской области Владимир Мякуш. Магнитогорск представляла целая делегация, в нее вошли общественники от бизнеса и представители экономического блока администрации города. Все они ехали в Челябинск с надеждами, что голос предпринимательства будет услышан, что государство, по крайней мере на региональном уровне, пойдет навстречу тем, кто развивается в условиях конкурентной экономики.

Очередь за микрокредитом

В отличие от других съездов этот начался нестандартно, не с общего заседания, а затем обсуждения частных проблем на секциях и «круглых столах», а наоборот. И в этом был свой смысл. Участники форума сначала обсудили волнующие их вопросы в более узком кругу, а потом свои резолюции и предложения донесли до съезда.

Магнитогорцев, к примеру, заинтересовал «круглый стол» на тему «Инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса на региональном и муниципальном уровне». Его модератор, первый заместитель министра экономического развития Челябинской области Ирина Акбашева посетовала, что перед муниципалитетами до сих пор стоит дилемма, куда направить скудные бюджетные средства – на поддержку социально значимых направлений или малого бизнеса. Выбор очевиден, и не в пользу малых предпринимателей. Поэтому основной проблемой бизнеса остаются недостаточная финансовая поддержка и отсутствие реальных рычагов, направленных на ее получение. А такая поддержка особенно необходима на стартовом этапе, когда человек только начинает заниматься бизнесом или когда необходимо обновить материальную базу предприятия.

Банковский кредит получить удается далеко не всегда, да и проценты порой зашкаливают. Но из такой ситуации можно найти выход. В качестве примера участники «круглого стола» рассмотрели опыт си-

стемы микрофинансирования, когда стартовый капитал в специальный фонд поступает из муниципального бюджета. Уже оттуда можно получить небольшие по меркам бизнеса, но так необходимые кредиты – от пятидесяти тысяч рублей до миллиона под минимальный процент. Правда, дается такой кредит только на год. Значит, предпринимателю надо успеть «крутануться» так, чтобы и бизнес развернуть, и долги погасить. Основоположниками микрофинансирования в Челябинской области стали города Еманжелинск и Сатка, затем к ним присоединился Златоуст. В Магнитогорске такой формы займов пока нет. Между тем все собравшиеся в один голос говорили о преимуществах микрофинансирования перед банковскими кредитами, называя его наиболее эффективной формой поддержки малых предпринимателей. Как факт: за систему проголосовали сами предприниматели, встав в очередь на получение такого займа.

Флагман общества

Участники съезда давно ждали возможности возобновить диалог с региональными властями, а потому не просто говорили о наболевшем, а предлагали варианты возможных решений накопившихся проблем.

Модератор панельной дискуссии «Налоговая политика Российской Федерации и Челябинской области», он же руководитель предприятия, специализирующегося на производстве спортивного инвентаря «Титан», Артем Артемьев из Верхнеуральска тоже был откровенен:

– Последний раз я принимал участие в таком форуме четыре года назад. То, что он возродился, – хороший знак, значит, у власти есть потребность в цивилизованной дискуссии, а не в спускаемых сверху решениях. По итогам работы своей секции мы приняли резолюцию. Рекомендуем часть «упрощенки» передавать муниципалитетам, потому что этот налог позволит главам более трепетно относиться к малому бизнесу, они будут заинтересованы в его росте и соответственно в увеличении сумм налогов для своего же бюджета.

Выступления модераторов, передающих мнения коллег, уже на пленарном заседании исполняющий обязанности губернатора Челябинской области Борис Дубровский выслушал не просто с большим вниманием – он задавал уточняющие вопросы, пытаясь вникнуть в суть той или иной проблемы, того или иного предложения. Было видно, что вопросы предпринимательского сообщества его «зацепили». Он поставил четко структурировать услышанное:

– Я ознакомился с работой «круглых столов» и определил для себя четыре вопроса, которые волнуют сегодня бизнесменов.

В рамках форума малого и среднего бизнеса Челябинской области прошло торжественное награждение победителей и призеров областных конкурсов «Золотой Меркурий», «Лучшее освещение темы «Малый и средний бизнес» и «Лучший городской округ (муниципальный район) по развитию малого и среднего предпринимательства», «Молодой предприниматель».

Победителем областного конкурса «Лучшее освещение темы «Малый и средний бизнес в Челябинской области» в номинации «Лучший материал по формированию положительного образа малого и среднего бизнеса в обществе» стала корреспондент газеты «Магнитогорский рабочий» Ольга Пятунина.

В конкурсе «Лучший городской округ (муниципальный район) Челябинской области по развитию малого и среднего предпринимательства» приняли участие 36 городов и районов области. Этот конкурс проводится с целью оценки уровня развития малого бизнеса и стимулирования деятельности органов местного самоуправления в создании благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности на территории муниципальных образований Челябинской области. Магнитогорск на нем занял третье место.

Победителем конкурса «Молодой предприниматель России-2014» в номинации «Инновационный бизнес» стал магнитогорец Иван Афанасьев, директор общества с ограниченной ответственностью «НПО АЕГ», занимающегося производством электропневматического оружия и тактического снаряжения российских образцов для военно-патриотических игр и тренировок.

Первое: чтобы не мешали работать. Второе: чтобы сняли избыточные административные барьеры. Третий момент, который всех беспокоит, особенно тех, кто только начинает, – необходима финансовая поддержка. И последнее: любому из нас необходимо общественное признание. Тем более людям, занимающим активную жизненную позицию. Поэтому еще одна задача, которую я ставлю, в том числе и для себя, – это изменить отношение в обществе к предпринимательству. Пора уходить от стереотипа, что предприниматель – это спекулянт. Такой «имидж» мешает бизнесмену двигаться и развиваться. Малый и средний предприниматель – флагман нашего общества, это люди, генерирующие идеи. Я уверен, что у южноуральских предпринимателей высокий потенциал. Мы вместе используем его на благо жителей Челябинской области, – под одобрительные аплодисменты резюмировал руководитель региона.

Вообще же Борис Дубровский считает малый и средний бизнес основой стабильности в обществе. Ведь именно за счет него формируется российский «средний класс».

Говоря об эффективности программы поддержки малого и среднего бизнеса в Челябинской области, врио губернатора отметил, что оценка программы показывает: девяносто процентов полученных средств идут на модернизацию предприятий. При этом в Челябинской области средний и малый бизнес формирует треть валового продукта региона, это примерно восемьсот пятьдесят миллиардов рублей. Бизнесом заняты около шестисот тысяч человек. При этом предприниматели чаще всего жалуются на административные барьеры и недостаточность налоговых льгот. А в заключение Борис Дубровский пообещал, что финансирование программы поддержки малого и среднего бизнеса в Челябинской области будет увеличено в полтора раза.

Ольга ПЯТУНИНА

«Браво» на труд

В Магнитогорске впервые прошёл парад студотрядов

Около пятисот человек в составе восьми линейных студенческих отрядов заступают этим летом на вахту третьего – трудового – семестра, открывшегося вчера торжественным парадом на площади перед МГТУ им. Носова.

Нынешний год для магнитогорского штаба студенческих отрядов, носящего имя Станислава Уваровского, посвятившего всю жизнь стройотрядовскому движению, – юбилейный. Штаб – пятикратный обладатель переходящего кубка «Золотой мастерок», которым награждаются лучшие вузовские штабы студенческих отрядов, в год 10-летия возрождения студотрядовского движения в Магнитогорске обретет собственное помещение по адресу: ул. Грязнова, 38.

С большим энтузиазмом и молодым задором работают все эти десять лет магнитогорские студенты. Они были удостоены немалого числа профессиональных наград за добросовестный труд. Например, строительный отряд «Барс» принял участие в целом ряде всероссийских строек – в Екатеринбурге, Сочи, Казани, в 2007 году был награжден как лучший студенческий стройотряд, затем дважды завоевывал переходящий кубок «Золотой мастерок». А бойцы стройотряда «Восток», которые принимают участие в стройках в разных уголках России, не раз становились лучшими в Челябинской области, штаб отряда награждался кубком «Золотой мастерок» и вымпелами.

Успешно трудятся на протяжении многих лет и студенты-проводники, которые поработали на железнодорожных рейсах в Москву, Санкт-Петербург, Читу, Одессу, Симферополь, Анапу, Адлер, Новороссийск, Новый Уренгой, Брест, Минск. В 2014 году экс-командир отряда «Попутчики» Анастасия Мирошниченко стала победителем конкурса профмастерства «Под стук колес...». А бравый командир отряда



• Путёвка в трудовое лето от Фёдора Булатова

проводников «Локо» Зильда Фаррахова сочинила гимн студенческим отрядам, который исполнила на торжественном открытии трудового сезона.

Молодой педагогический студотряд «Батарейки», созданный в 2012 году, в 2013 году уже стал лучшим в конкурсе вожатского мастерства «Лимпопо-2013» в Челябинске, а боец отряда Владлена Балаева заняла третье место в конкурсе на звание лучшего вожатого области. Кроме того в городе действуют студенческий отряд сервиса «Эспрессо», участники которого работают летом в различных организациях города официантами, менеджерами по продажам, работниками кухни, продавцами-кассирами, а также студенческий отряд охраны и правопорядка и путинный отряд, занятый в рыболовецкой отрасли на Дальнем Востоке.

Хорошей школой жизни назвали летний трудовой семестр первые лица города и университета, пришедшие поздравить бойцов студенческих отрядов с его открытием, – заместитель главы города Вадим Чуприн, председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов, первый проректор МГТУ Михаил Чукин, пожелавшие студентам трудовых успехов. А отряд охраны и правопорядка получил свою путевку в третий трудовой семестр из рук полковника милиции Федора Булатова, два десятилетия руководившего управлением внутренних дел Магнитогорска. Четвертого июня магнитогорские студенческие отряды примут участие в областном параде-открытии трудового семестра в Челябинске.

Елена КУКЛИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

ПЕРЕД ФАКТОМ

«Пицца» для кошельков

Более 1,2 миллиарда рублей дополнительно направлено на повышение зарплаты бюджетникам.

Депутаты регионального Законодательного собрания внесли соответствующие поправки в областной бюджет.

Средняя зарплата учителей области по итогам прошлого года превысила 26 тысяч рублей. Федеральный Минфин рекомендовал 30 процентов средств, направляемых на повышение зарплат педагогам, получать от оптимизации работы образовательных учреждений. Муниципалитетам было поручено подготовить предложения по выполнению поставленной задачи.

Оптимизация затронула и младший медицинский персонал в больницах Южного Урала. По итогам прошлого года средняя зарплата этой категории работников оказалась ниже индикатива – 10,9 тысячи рублей. При этом численность младшего медперсонала оставалась высокой. Было принято решение перевести часть работников на немедицинские должности, чтобы повысить зарплату оставшимся. Так, все регистраторы в поликлиниках стали операторами ПК. У врачей и среднего медперсонала средняя зарплата в 2013 году выросла на 23,4 процента (до 38 тысяч рублей) и на 27,1 процента (до 19,35 тысячи рублей) соответственно.

Заработная плата социальных работников в регионе в 2013 году выросла почти в два раза – до 12 тысяч рублей. К 2018 году зарплата этой категории бюджетников должна достигнуть среднего по экономике уровня. По прогнозам в Челябинской области этот показатель составит 41 тысячу рублей. Этого можно достичь не только дополнительными бюджетными вливаниями, но и оптимизацией внутри системы, а также за счет развития системы.

Уважаемые жители 114 микрорайона, 128 и 130 кварталов!

Комитет ТОС 114 микрорайона, 128 и 130 кварталов осуществляет прием населения по адресу: ул. Советская, 133.

График приема граждан:

Вторник 10.00 – 12.00
Четверг 16.00 – 18.00

Справки по телефону 20-48-82.

«Живая вода» для «цветов жизни»

Чтобы не было маленьких трагедий, необходима большая работа

31 мая отмечается день образования подразделения по делам несовершеннолетних в структуре МВД.

Событие это произошло в 1935 году и стало следствием того, что руководство молодого советского государства объявило о ликвидации массовой беспризорности и организации новой службы, в ведение которой входил надзор над несовершеннолетними. Со временем надзорный орган модифицировал направления своей работы, и сегодняшние подразделения по делам несовершеннолетних не только следят за судьбой и ставят на учет преступивших закон подростков, но и защищают их права.

Подразделения системы Министерства внутренних дел и администрации города, связанные работой с детьми, за «круглым столом» в центре правовой информации «Библиотека Крашенинникова» собрал проект представителя УВД Магнитогорска Константина Вуевича «Вектор безопасности».

Поздравив сотрудников инспекций по делам несовершеннолетних с профессиональным праздником, Вуевич предложил участникам встречи назвать особенности своей работы, рассказать, с чем приходится

сталкиваться при взаимодействии с так называемыми «трудными» подростками. Александр Бочкарев, исполняющий обязанности заместителя начальника полиции по охране общественного порядка, в целом обозначил ситуацию с подростковой преступностью. Александр Николаевич отметил, что с начала года уровень имущественных преступлений снизился на 30 процентов, грабежей – на 40 процентов, тяжких и особо тяжких преступлений в этом году зарегистрировано не было.

– Я двадцать лет отдал работе в службе участковых уполномоченных, поэтому положение дел знаю как никто другой. Держим под неусыпным контролем ситуацию, занимаемся профилактикой, благо есть у нас хорошие помощники, – рассказал Бочкарев и передал слово начальнику отделения по делам несовершеннолетних ОП №8 Ольге Шишляковой.

Ольга Николаевна перечислила направления деятельности своего подразделения, среди которых главенствующее место занимает не наказание, а профилактика. Впрочем, не обходится в работе с простыми детьми без строгого контроля. На учете в подразделениях сегодня состоят 458 несовершеннолетних и 134 неблагополучные семьи, в которых есть дети. Инспекторы регу-

лярно выходят в рейды, включающие общение с родителями и детьми. Специалисты говорят, что в семьях, где заинтересованы в том, чтобы ребенок ушел из-под влияния улицы и вернулся к учебе, занятиям в секциях, спорту, нравственное «выздоровление» трудных подростков идет уверенными темпами. А вот там, где чаще всего неполные семьи, неустроенный быт, личные трагедии, пьянство, помочь ребенку даже самые близкие люди не в состоянии, не говоря об инспекциях по делам несовершеннолетних. Тем не менее в полиции ищут подходы, и зачастую на выручку приходят коллеги – подразделения администрации Магнитогорска.

Так, с их подачи нынешним летом на улицах города, на предприятиях и в организациях будут работать девять подростковых отрядов, созданных из числа ребят, стоящих на учете в ИДН. Таким образом, в Магнитогорске попытаются контролировать уровень молодежной преступности на время, когда дети не заняты учебной. Помимо этого школьники получают возможность заработать деньги честным трудом, для большинства подростков заработная плата в пять тысяч 600 рублей – приличная сумма.

Защищать права несовершеннолетних приходится представителям прокуратуры

и следственного комитета, также участвовавшим во встрече. Эти органы чаще других выступают на страже детства.

– Надзор за соблюдением законодательства – наша основная функция, – говорит помощник прокурора Ленинского района Наталья Туева, – но нередко мы работаем по сигналам граждан. И когда информация о деяниях против ребенка подтверждается, подключаются к делу специалисты следственного комитета.

Представители СК констатируют, что за последние несколько лет число преступлений против подростков существенно увеличилось. Причем большинство злодеяний совершается с молчаливого согласия свидетелей происшествий, соседей, знакомых, родных. Конечно, статьи о недоносительстве в нашем законодательстве давно не существуют, но это не значит, что можно равнодушно взирать на то, как над ребенком издеваются, как мучают малыша. Специалисты утверждают, что подобные случаи для нашего города, увы, не редкость. И в наших силах сократить их число, позволить сотрудникам полиции привлечь к ответственности злодеев, тем самым защитив права маленького человека.

Валентина СЕРДИТОВА

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Нам это на руку

Всем желающим измерили давление в торговом комплексе.

Центр медицинской профилактики организовал акцию «Здоровье – это жизнь», посвященную Всемирному дню борьбы с гипертонией.

У большинства людей гипертония протекает многие годы почти незаметно, ее выявляют случайно при посещении медучреждения. Между тем врачи полагают, что стойкое бессимптомное повышение артериального давления не исключает прогрессирования заболевания и развития опасных для жизни осложнений: кровоизлияния в мозг, инфаркта миокарда, сердечной и почечной недостаточности, инсульта, поражения сетчатки глаза с потерей зрения. Специалисты второй и третьей городских больниц, дежуривших во время акции, рассказывали посетителям, которые помимо высокого давления жаловались на атеросклерозные и вегетососудистые проявления, о факторах риска артериальной гипертонии.

Существует два вида подобных факторов: неуправляемые, не зависящие от человека (возраст, наследственность, качество окружающей среды), и управляемые, когда их проявления зависят напрямую от образа жизни и поведения (избыточная масса тела, курение, нерациональное питание, неадекватные реакции на стресс).

Медики поясняли, что нормальным считается уровень артериального давления ниже 130/85 миллиметров ртутного столба. Давление чуть выше, до 140/90, относится к высокому нормальному. Более высокий показатель уже считается повышенным.

Посетители торгового центра, которые пришли в тот день за покупками, с удовольствием отзывались на предложение медработников и измерили свое давление. Каждому в зависимости от степени наличия проблемы был дан индивидуальный совет. А общее пожелание для всех, кто в этот день смог поучаствовать в акции, было одно: как можно чаще измерять свое артериальное давление, особенно это становится актуальным для людей старше 30 лет.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ



До пяти лет – нет!

Мобильные телефоны вызывают аллергию у детей.

Это стало известно после того, как в международном исследовании ученые изучили воздействие содержащихся в телефоне металлов и деталей на людей.

Установлено, в частности, что содержащиеся в телефоне металлы, и особенно никель, могут вызвать у детей контактный аллергический дерматит. Это распространенное аллергическое заболевание, протекающее с поражением кожных покровов и возникающее в результате непосредственного контакта кожи с аллергеном. Причем с возрастом такая вероятность снижается. Поэтому родителям исследователи советуют держать мобильные телефоны подальше от детей хотя бы до достижения ими пятилетнего возраста.

Курильщики – за борт?

Меры по борьбе с курением становятся всё строже



• Пока человек сам не осознает, что сигарета – зло, любые антитабачные меры будут бессильны

Сегодня мы отмечаем Всемирный день без табака, установленный Всемирной организацией здравоохранения в 1988 году в дополнение к уже существовавшему ранее Международному дню отказа от курения (третий четверг ноября), который появился в 1977 году по инициативе Американского онкологического общества.

Но, несмотря на то, что в календаре две международных даты, посвященных отказу от сигареты, статистика по количеству курильщиков по-прежнему неутешительна.

Попыткой оградить некурящих от воздействия табачного дыма стал федеральный закон «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма

и последствий потребления табака», вторая часть которого вступает в силу завтра, 1 июня. К запрету курить на территориях и в помещениях школ, вузов, больниц, театров, органов по делам молодежи, спортивных учреждений, на детских площадках и пляжах, в самолетах и общественном транспорте, на вокзалах и в аэропортах, у входа в метро, в лифтах, подъездах и других местах общего пользования добавится полный запрет на курение в поездах дальнего следования и на пассажирских платформах поездов пригородного сообщения, на пассажирских судах дальнего плавания, в гостиницах, ресторанах, кафе и барах. А с 1 января 2015 года будет введен полный безоговорочный запрет на курение во всех общественных местах. Эксперты называют этот российский закон самым строгим из всех подобных, действующих в европейских странах.

Елена КУКЛИНА

Как относятся к табачному дыму и новому закону магнитогорцы?

Вячеслав, 62 года, водитель:

– Я курил несколько десятилетий подряд, была одна безуспешная попытка отказать от сигареты. А успешная состоялась два года назад, и с тех пор я не курю. Когда пришло твердое осознание того, что курить я больше не хочу, бросить было не так уж сложно. Поэтому вводимый антитабачный закон меня лично не ущемляет.

Алексей, 46 лет, мастер:

– У меня никогда не было стойкой привычки к табаку, изредка курил в компании «под выпивку». Последние лет пятнадцать к сигаретам вообще не прикасаюсь – появилось отвращение к запаху табачного дыма. Считаю запрет на курение в общественных местах вполне оправданным.

Ирина, 35 лет, продавец:

– Я, к сожалению, пока не могу справиться с тягой к сигарете. Хотя с возрастом стала понимать, что нужно от нее отказаться – ради собственного здоровья и здоровья детей. Ведь сейчас запретили курить в общественных местах, и получается, что я должна делать это дома, где проживают со мной двое малолетних детей.

Андрей, 36 лет, строитель:

– Я курю уже почти 20 лет, и со здоровьем моим все в порядке. Курение – это далеко не самая вредная привычка. Не думаю, что от запретов на курение в общественных местах улучшится здоровье нации. А как быть с выбросами промышленных предприятий и автотранспорта?

Светлана, 30 лет, учитель:

– В старших классах раза три пробовала курить. Не испытала ни малейшего удовольствия, так и не поняла, что хорошего люди в этом находят. Запрет на курение в общественных местах одобряю, поскольку у меня на табачный дым аллергия. Однажды я лежала в больнице с пневмонией, меня изводил ужасный кашель, а тут еще мужское отделение, пользуясь отсутствием врача в выходной день, начало дымить на лестнице. Меня в тот вечер еле спасли...

Дымовая завеса

Табачникам помогут налоговики

С 1 июня в России вводятся новые запреты на курение

в непопулярных местах.

Теперь любой, кто начнет дымить в кафе и барах, отелях, поездах и прочих публичных местах, «попадает» на штрафы – в дополнение к уже существующим запретам.

Однако, подводя итоги за год, можно констатировать: в масштабах страны вредной привычке нанесен всего лишь легкий шлепок. Владельцы кафе, разделив зал пополам, на одной половине выставляют пепельницы для посетителей, а на другой – нет, при том, что дым «общий».

Нигде в мире производители сигарет не сдаются без боя. Россия – не исключение. У нас есть защитники публичные и не очень: главный мушкетер Михаил Боярский часто снимает шляпу перед заядлыми курильщиками, герои сериала «Оттепель» без сигаре-

ты в кадре не появляются... Но настоящие лоббисты держатся в тени.

Именно благодаря им в России сохраняется один из самых низких на планете акцизов на табак. В таких небогатых странах, как Румыния или Болгария, средняя цена пачки сигарет составляет (в переводе на наши деньги) 100 рублей, из которых около 60 – акциз. У нас же минимальная цена пачки этим летом достигнет в лучшем случае 45 рублей, а акциз с нее не превысит и 16. Копеечный акциз приносит астрономические суммы производителю табака. Для справки: себестоимость блока обычных сигарет, включая упаковку, – 12-15 рублей, все остальное – в карман концернов.

60 процентов российских мужчин и 22 процента женщин продолжают затягиваться куревом. Россия спустя год после начала «борьбы с курением» удерживает первое место в мире по потреблению табака на душу населения, ежегодно теряя по полмиллиона своих граждан, умирающих от болезней, связанных с табакокурением. Эксперты Союза педиатров России бьют

тревогу: наши дети становятся постоянными курильщиками уже в 10-12 лет, что является одним из самых ранних показателей в мире, отмечает газета «Труд».

Неоднократно Минздрав предлагал повысить ставку акциза. Но Минфин уже более десятка лет всячески оберегает ее от роста. А ведь увеличение ставки даже на один рубль приносит в бюджет 17 миллиардов рублей. Замминистра финансов Сергей Шаталов обосновывает позицию просто: производители табака платят в казну налоги на 250 млрд. рублей в год и обеспечивают сотни тысяч рабочих мест. Но есть и другие цифры: ежегодные потери от заболеваний, вызванных курением, по данным Минздрава, составляют 1,3 трлн. рублей. К тому же девять десятых табачного бизнеса в России контролируется иностранцами.

Еще один довод Минфина: рост акцизов у нас аукнется контрабандой сигарет из Казахстана и Белоруссии. Но в рамках Таможенного союза согласован план поэтапного выравнивания акцизов на табак, что обесмыслит нелегальный импорт, считает газета «Труд».

Любой каприз на «бис»

Пока одни отдыхают, другие устают от отдыхающих

На что жалуются туристы?

Таким вопросом задался немецкий журналист Алекс Фрелих и написал об этом целую книгу. Книга носит название «75 миллионов долларов за слишком горячий кофе». Вот несколько примеров из неё.

Мужчина, отдохнув на Майорке, потребовал, чтобы туроператор вернул ему 1500 евро. Дело в том, что вместо двухспальной кровати в его номере стояли две односпальные, сдвинутых вместе. А потому отдыхающему «не довелось за все 14 дней отпуска пережить мирное и гармоничное засыпание и совместный сон» со своей спутницей. Кровати, как написал мужчина в своем заявлении, при малейшем движении разъезжались. Результат: жалобу недовольного гостя ответственные лица отклонили.

Двое отдыхающих на Кубе остались недовольны тем, что во время отдыха им пришлось лицезреть других гостей, разгуливающих по территории отеля в чем мать родила. В итоге жалобщикам вернули 20 процентов стоимости поездки.

После прочтения этой книги становится ясно: угодить туристу невозможно. Пляж, к примеру, все равно будет не таким: «Слишком много песка», «Песок на картинке был желтый, а на самом деле – белый», «Запретите загорать на вашем пляже топлес!

Отпуск испорчен, потому что муж все время глазел на других женщин».

А замена номера может повлечь за собой и вовсе неожиданные (для турагентства) последствия. «Мы с моим женихом бронировали номер с двумя кроватями, а нас поселили в номер с одной, но двухспальной. Теперь мы возлагаем на вас ответственность за то, что я беременна. Этого не произошло бы, если бы нам был предоставлен тот номер, который мы бронировали».

Или, казалось бы, большой ванне в номере отеля обрадуется каждый турист. Ан нет, находятся и такие, кто возмущается. Другому солнце светило слишком ярко, а ночью звезд на небе – раз-два и обчелся. И уж точно никто не догадается, зачем постоялец отеля требует от персонала принести ему дохлую мышь.

Портал Scyscanner провел опрос среди 400 сотрудников отелей по всему миру, чтобы узнать о самых неожиданных пожеланиях и наиболее абсурдных (тем не менее реальных!) жалобах гостей, и составил два рейтинга.

Топ-10 самых странных пожеланий:

ванна, доверху наполненная медом;
на протяжении всей ночи каждый час приносить в номер стакан воды;
15 огурцов в день;
унитаз с минеральной водой;
звук козьего колокольчика, чтобы уснуть;
порция куриных крылышек, но чтобы все были правыми;
дохлая мышь;
ванна, наполненная молочным шоколадом;
16 подушек (для одного гостя);
суп из крокодила.

Топ-10 самых абсурдных жалоб:

«Море было слишком голубым».
«Мороженое было слишком холодным».
«Ванна была слишком большой».
«Подруга храпела слишком громко» (гость требовал скидку).
«Собаке не понравилось пребывание в отеле» (гость требовал возврата денег).
«Отель был не с видом на море» (в Лондоне, в 80 км от побережья).
«Простыни были слишком белыми».
«Официант был слишком хорош собой».
«Маму жениха поселили не в люксе для новобрачных».
«В вегетарианском меню не было стейка».



• Отпуск – время, которое торопится нас хорошо провести

Титаническая шумиха

Близнец легендарного лайнера строится в Китае

«Титаник» №2 скоро спустят на воду. Желающие совершить незабываемый круиз на роскошном судне скупают билеты.

Наверное, нет человека, который не знал бы трагической истории «Титаника». Интерьеры судна поражали: подогреваемый бассейн, теннисные корты, минеральная вода из крана. Корабль рекламировали как непотопляемый, однако сейчас он просто растворяется в морской воде. Эксперты уверены: через 50 лет от него вообще ничего не останется.

Длина корабля составляла почти 270 метров, ширина – 28 метров. Три тысячи человек строили его три года без выходных, чтобы успеть к сроку. Судно спустили на воду в мае 1911 года. Во время торжественной церемонии его владельцы из компании «Уайт стар лайн» не стали разбивать о борт бутылку шампанского, ведь «Титаник» считался самым безопасным в мире судном. За год до первого рейса началась невероятная рекламная кампания. Билет в первый класс стоил от 200 тысяч до 2,5 миллиона (в пересчете на рубли).



• Титаническая мечта Клайва Палмера «Вот такой вышины, вот такой ширины...»

Правда, и дешевые каюты были намного удобнее, чем на других кораблях.

Владельцы «Титаника» хотели установить новый рекорд и в преодолении Атлантического океана: корабль должен был прибыть в Нью-Йорк через пять дней, хотя обычно на это уходило семь. Лайнер шел на предельной скорости, несмотря на сложную ледовую обстановку, о которой

сообщали береговые радиостанции. Однако радисты на «Титанике» не подчинялись капитану, их главной задачей было отправлять платные сообщения пассажиров и принимать последние новости с материка для газеты, которая выпускалась на корабле.

Странно и то, что у вперёдсмотрящих «Титаника» не было... биноклей. Морякине смогли разглядеть

айсберг. В итоге через 2,5 часа после столкновения корабль разломился и пошел ко дну с невероятной скоростью – 40 км/ч. Удар о грунт был такой силы, что обломки корпуса разбросало в радиусе 600 метров. Часть пассажиров погибла сразу, другие медленно умирали от переохлаждения. В итоге из 2224 пассажиров и членов экипажа выжили 729.

Прошло больше ста лет после гибели «Титаника», и о нем заговорили снова. Сейчас разработан проект «Титаник-2». По заказу австралийского миллиардера Клайва Палмера корабль-близнец строится в Китае. Конструкторы внесли лишь несколько изменений в форму корпуса в соответствии с современными стандартами безопасности. В остальном это будет точная копия прежнего лайнера. Предполагается, что он отправится в свой первый рейс в 2016 году тем же маршрутом, что и «Титаник». Автор проекта не суверен и говорит, что спасательных шлюпок на этот раз хватит всем. Кстати, уже 100 тысяч человек зарегистрировались в Интернете, чтобы купить билет на «Титаник» №2, отмечает газета «Труд».

ОДИН МОМЕНТ

Приехали...

Столица России попала в разряд худших для отдыха мегаполисов.

По данным ежегодного опроса, проведенного компанией TripAdvisor, Москва признана худшим городом для поездок. По мнению 54 тысяч туристов, здесь ужасные отели, недружелюбные жители, плохие магазины и чудовищные цены. Путешественники также недовольны качеством ресторанов и такси в Москве. На втором месте в «списке худших» оказались доминиканская Пунта-Кана с плохой инфраструктурой и индийский Мумбаи – один из самых грязных городов в мире. Лучшим местом для путешествий назван Токио, на втором месте – Нью-Йорк. Рим признан городом с самым богатым культурным наследием, Сингапур – самым безопасным, Дубай – лучшим направлением для шопинга. Лондон, по мнению туристов, предлагает самую насыщенную ночную жизнь, но неоправданно дорог.

Жёстким местом

«Железнодорожным» туристам хотят продавать невозвратные билеты.

Правительство России одобрило поправки в законодательство, разрешающие РЖД продавать невозвратные билеты на поезд. Предполагается, что при этом цена таких билетов должна стать ниже обычной. По мнению экспертов, многие туристы не захотят покупать невозвратные билеты, которые существенно повышают риск финансовых потерь в случае переноса сроков поездки, другие считают, что снижение цены перевозки простиमुлирует внутренний турпоток к росту. Сейчас турист вправе вернуть железнодорожный билет в кассу и получить назад практически полную сумму, если возврат произошел не позже, чем за восемь часов до отправления поезда. Если же билет возвращен в промежутке между восемью и двумя часами до отправления, то пассажиру возместят стоимость проезда и половину от стоимости места. За возврат менее чем за два часа до отправления поезда стоимость места вычитается из суммы компенсации полностью.



Поспешите на балл

В ПФ разъяснили, что такое пенсионный коэффициент



• Новая пенсионная формула не предусматривает повышения пенсионного возраста, но поощряет граждан, готовых продолжать работу на пенсии

С 2015 года потенциальные пенсионеры будут зарабатывать баллы, которые окажут заметное влияние на размер будущего пособия.

Сегодня размер трудовой пенсии по старости в первую очередь зависит от объема страховых взносов, которые работодатели в течение трудовой деятельности уплачивают за работника в систему обязательного пенсионного страхования. Стаж практически не имеет влияния на размер пенсии. А поэтому действующий порядок расчета трудовых выплат по старости во многом не учитывает интересы тех, кто собирается долго вести активную трудовую жизнь.

Новая пенсионная формула все меняет. Она будет строиться на трех «китах»: стаж (чем больше, тем лучше), уровне заработной платы и возрасте обращения по поводу выхода на пенсию. Кроме того в новую пенсионную формулу вводится понятие «пенсионный коэффициент», который должен стать мотивационным механизмом для граждан.

Разъяснить все нюансы новой формулы мы попросили заместителя начальника управления Пенсионного фонда в Магнитогорске Любовь ШТЕЙН.

– **Любовь Ивановна, что такое пенсионный коэффициент, как он будет влиять на размер пенсионных выплат?**

– Главное отличие новой формулы, оно же и ее преимущество перед старым порядком начисления пенсий в том, что каждый календарный год трудовой деятельности гражданина с 1 января 2015 года будет оцениваться таким параметром, как годовой индивидуальный пенсионный коэффициент, он же балл. Чем выше зарплата, тем выше и значение годового пенсионного коэффициента. При равной зарплате он всегда будет выше у гражданина, который отказался от формирования пенсионных накоплений, то есть от передачи накопительной части пенсии в НПФ, переведя ее в страховую. Максимальное годовое значение индивидуального пенсионного коэффициента учитывается в размере не больше 10 для граждан, которые не формируют пенсионные накопления, и не больше 6,25 для тех, кто доверяет накопительной системе и направляет шесть процентов страховых взносов на финансирование накопительной пенсии. В рубли накопленные баллы будут переведены при назначении пенсии. При расчете

годового пенсионного коэффициента учитывается только официальная зарплата до вычета налога на доходы физических лиц. При расчете страховой пенсии суммируются все годовые пенсионные коэффициенты, в том числе особые за нестраховые периоды. Кроме того граждане, которые приобрели право на страховую пенсию и не обратились за назначением страховой пенсии либо отказались от ее получения, получат так называемые премиальные баллы.

– **Почему коэффициент будет начисляться в баллах, а не в рублях?**

– Учет пенсионных прав в баллах, а не в «живых» рублях позволяет эффективнее защищать пенсионный капитал граждан. Очевидно, что рубль в 2015 году по своей покупательной способности будет отличаться от рубля, к примеру, в 2037 году. Стоимость балла будет ежегодно расти и определяться государством. Новая балльная система особенно будет выгодна пенсионеру, который не поспешит оформлять пенсию позже установленного пенсионного возраста.

– **Почему это выгоднее?**

– За каждый год более позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты, но не более десяти лет. Например, если гражданин обратится за назначением страховой пенсии через три года после достижения общеустановленного пенсионного возраста, то фиксированная выплата будет увеличена на 19 процентов, а страховая пенсия – на 24 процента. В будущих правилах расчета пенсии засчитываются в стаж и оцениваются в большем объеме такие социально значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребенком, ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет. За эти так называемые нестраховые периоды присваиваются особые годовые коэффициенты, если в эти периоды гражданин не работал.

– **В каком объеме гражданам могут быть начислены дополнительные коэффициенты за нестраховые периоды?**

– За каждый год военной службы начисляется 1,8 балла. Периоды ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 года, но не более шести лет, также засчитываются в стаж, начисляются 1,8 балла за год ухода за первым ребенком, 3,6 балла за год ухода за вторым ребенком, 5,4 балла за год ухода за третьим и четвертым ребенком. Продолжительность засчитываемого в страховой стаж периода ухода одного из родителей

за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет увеличена до шести лет в общей сложности (сейчас 4,5 года). Впервые оценка периода ухода за ребенком поставлена в зависимость от количества детей. Таким образом, законодателем обращено дополнительное внимание на социальную роль материнства и воспитания детей, важность создания многодетной семьи.

– **Влияет ли на количество пенсионных коэффициентов размер зарплаты?**

– Обязательно. Если работодатель не делал взносы за своего работника в полном объеме, например в случае «серой» заработной платы, этот заработок в формировании пенсионного капитала не участвует.

– **Как реформа затронет нынешних пенсионеров? Будут ли их пенсии пересчитаны по новым правилам?**

– Пенсионные права по новой пенсионной формуле в полном объеме будут формироваться у граждан, которые в 2015 году вступят в трудовую жизнь. Трудовые пенсии граждан, которые уже назначены или будут назначены до 1 января 2015 года, будут пересчитаны по новой формуле. Если при перерасчете по новым правилам размер выплат не достигнет размера пенсии, получаемой пенсионером на 1 января 2015 года, то пенсионеру будет выплачиваться пенсия в прежнем размере. Иными словами, у нынешних пенсионеров при переходе на новый порядок расчета размер пенсии ни при каких обстоятельствах не должен снизиться.

– **Будет ли работать система баллов при начислении страховой пенсии?**

– Будет. Чтобы получить гарантированный размер страховой пенсии, необходимы три составляющих. Это возраст (60 лет – для мужчин, 55 лет – для женщин), наличие необходимого страхового стажа, который сейчас составляет шесть лет, но каждый год будет увеличиваться на один и к 2024 году составит 15 лет. И, наконец, наличие минимальной суммы пенсионных коэффициентов. С 1 января 2015 года она установлена в размере 6,6 с последующим ежегодным увеличением. В 2025 году сумма пенсионных коэффициентов составит 30.

– **Можно ли высчитать будущую пенсию уже сейчас?**

– Можно. Для это существует пенсионный калькулятор. Его можно найти на сайте фонда. Пользоваться калькулятором довольно легко, нужно лишь ответить на несколько вопросов, и размер будущей пенсии будет подсчитан автоматически.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

ПОЕХАЛИ!

Расписание садового маршрута №14 с 1 июня по 31 августа

№ рейса	Маршрут	Р-к «Новый город»	К/с «Магнитострой»
1	14-1	8:00	8:30
2	14-2	8:30	9:00
3	14-1	9:00	9:30
4	14-2	9:30	10:00
5	14-1	10:00	10:30
6	14-2	10:30	11:00
7	14-1	11:00	11:30
8	14-2	11:30	12:00
9	14-1	12:00	12:30
10	14-2	12:30	13:00
11	14-1	15:00	15:30
12	14-2	15:30	16:00
13	14-1	16:00	16:30
14	14-2	16:30	17:00
15	14-1	17:00	17:30
16	14-2	17:30	18:00
17	14-1	18:00	18:30
18	14-2	18:30	19:00
19	14-1	19:00	19:30
20	14-2	19:30	20:00
21	14-1	20:00	20:30
22	14-2	20:30	21:00

Расписание садового маршрута №29 с 1 июня по 31 августа

№ рейса	Маршрут	«Радуга вкуса»	К/с «ММК 6,7»
1	29-1	8:00	8:30
2	29-2	8:30	9:00
3	29-1	9:00	9:30
4	29-2	9:30	10:00
5	29-1	10:00	10:30
6	29-2	10:30	11:00
7	29-1	11:00	11:30
8	29-2	11:30	12:00
9	29-1	12:00	12:30
10	29-2	12:30	13:00
11	29-1	15:00	15:30
12	29-2	15:30	16:00
13	29-1	16:00	16:30
14	29-2	16:30	17:00
15	29-1	17:00	17:30
16	29-2	17:30	18:00
17	29-1	18:00	18:30
18	29-2	18:30	19:00
19	29-1	19:00	19:30
20	29-2	19:30	20:00
21	29-1	20:00	20:30
22	29-2	20:30	21:00

Расписание садового маршрута №38 с 1 июня по 31 августа

№ рейса	Маршрут	Завянгина	К/с «Горняк»
1	38	8:00	8:30
2	38	9:00	9:30
3	38	10:00	10:30
4	38	11:00	11:30
5	38	15:00	15:30
6	38	16:00	16:30
7	38	17:00	17:30
8	38	18:00	18:30
9	38	19:00	19:30
10	38	20:00	20:30



• В сад – по расписанию

